

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії (ад'юнктів)  
зі спеціальності 061 «Журналістика»  
(освітня програма «Соціальні комунікації»)  
Інституту журналістики  
Київського національного університету імені Тараса Шевченка

Соціальні комунікації – це той інструмент, за допомогою якого формується особливий соціокомунікаційний простір обміну повідомленнями і знаннями. Соціальні комунікації є передумовою наукового прогресу та розвитку суспільства загалом. При такому розумінні соціальних комунікацій стають зрозумілими кроки в державній інформаційній політиці щодо необхідності підготовки фахівців найвищого рівня у галузі соціальних комунікацій.

Освітньо-наукова програма «Соціальні комунікації» (профіль наукової програми підготовки докторів філософії (ад'юнктів)) – це складна освітня програма, розрахована на чотири роки навчання з розлогою динамічною структурою й урахуванням рекомендацій та вимог для підготовки докторів філософії й опирається на чотири засадничі елементи:

1. Професійна теоретична підготовка, що забезпечує підвищення освітнього рівня за відповідною спеціальністю.
2. Проходження асистентської практики дозволить закріпити отримані знання щодо викладацької майстерності.
3. Науково-дослідницька робота разом з теоретичною забезпечує відповідний освітньо-науковий рівень, необхідний для здійснення самостійної науково-дослідницької діяльності.
4. Підготовка та захист дисертаційної роботи, що разом з теоретичною та практичною підготовкою, а також науково-дослідницькою роботою забезпечує відповідний освітньо-науковий рівень.

Така багаторівнева структура підготовки фахівця забезпечує реалізацію мети програми: підготовка висококваліфікованого, конкурентоздатного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії в галузі журналістика за спеціальністю журналістика, який успішно виконав та захистив власне наукове дослідження у спеціалізованій вченій раді, здатний до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-організаційної та практичної діяльності у галузі

соціальних комунікацій, а саме - журналістики, реклами, зв'язків з громадськістю, видавничої діяльності, викладацької роботи у вищих навчальних закладах.

У програмі чітко визначені компетентності: інтегральні, загальні та фахові, які знаходять максимальну реалізацію через компоненти освітньо-наукової програми. При цьому логіка їх послідовності є чітка і зрозуміла та не викликає сумнівів. Доречним виглядає часовий розподіл, коли протягом двох перших років навчання аспірант прослуховує низку навчальних дисциплін, а третій та четвертий роки навчання повністю присвячені роботі над докторською дисертацією. Важливо також урахування в навчальному плані участі у конференціях, проходження асистентської практики та публікація наукових статей у фахових виданнях. Таким чином, освітньо-наукова програма «Соціальні комунікації» враховує всі елементи підготовки докторів філософії та передбачає якнайширші можливості для підсумкового етапу – захисту наукового дослідження на звання доктора філософії.

На наш погляд, перевагою поданої на рецензування освітньо-наукової програми є чіткий і зрозумілий опис усіх форм та етапів атестації. Зокрема, відображена послідовність її елементи *проміжної* та *підсумкової* атестацій. Зазначимо: опис підсумкової атестації опирається на наявні документи Міністерства освіти щодо проходження процедури попереднього захисту та прилюдного захисту науково-дослідницької роботи.

Подана на рецензування освітньо-наукова програма спеціальності 061 «Журналістика» (освітня програма «соціальні комунікації»). Профіль наукової програми підготовки докторів філософії (ад'юнктів)) є актуальною, структурованою програмою, покликаною забезпечити підготовку наукових фахівців у галузі соціальних комунікацій, що зможуть працювати у закладах вищої освіти, наукових установах, дослідницьких центрах, видавництвах, редакціях різних видів медіа.

## РЕЦЕНЗЕНТ

**Доктор наук із соціальних комунікацій, професор,  
завідувач кафедри видавничої справи та редагування НТУУ «КПІ»**

**Трищук Ольга Володимирівна**

